

人心平 世界和平

日本道本道院

忘年會感因修行

日本

中山慶生

一輪明月當空掛，照耀萬國並九州。日本冬至過後，氣溫一下就轉冷了，為了響應今年日本「道本道院」別開生面的殊勝法會，風塵僕僕的林德陽前人及天如單位葉樹榮點傳師、楊彌曉學長等六位道親帶著美味的素食材料前來日本普照。黃野壇主從福岡迎接林前人一行人，車子到達熊本「道本道院」時，已是晚上九點多，雖然外邊天氣寒冷，但陳月娥點傳師帶領大家鼓掌歡唱，熱誠的迎接貴賓來臨。日本末松學長送上鮮花給林前人，引領大家到「中堂」接駕後，大家奉上道親連夜親手做的蛋糕及點心，由林前人慈悲賜導後，大家一同共度聖誕夜。

十二月廿六日是冬季大典日，也是道本道院的忘年感恩會，後學起了個大早準備好材料與用具，駕車前往「道本道院」，聽候今天的工作安排，

經過半小時的車程，到了道院時是早上七點鐘，外面氣溫祇有攝氏十度，進入「中堂」林前人及各位點傳師、壇主、辦事員們早已起來打點一切，準備今天法會及午餐的事宜了。後學內心十分的慚愧，八十幾歲的林前人及各位點傳師、前賢們沒有充分的時間休息，早上四、五點就起來，是為了什麼？這就是大道的殊勝與尊貴之處。



海外來鴻



林前人（前右二）及全真天如單位點傳師、辦事員合影。

請示陳點傳師及黃壇主，後學今天之工作安排，經黃壇主考量後，特地安排後學開車接送林前人及葉點傳師，讓後學有更多機會向前人請益法要，有幸能沾到前人大德的慈悲。我們八點半抵達「熊本體

育館」內備用會場門口，會場外已有十多位道親在等候，見到前人、點傳師到來，皆行鞠躬禮，並用日語問候貴賓的來臨。

法會從早上十點開始，二十多位辦事人員聚集大禮堂門口，排成兩排，由陳月娥點傳師率領下，帶動各位道親齊唱歡迎歌，以鼓掌歡迎貴賓的方式，引導林前人、葉點傳師至貴賓席。大家都入座後，在日本末松司儀主持下，拉開了法會的序幕。雖然在歲末道親都很忙，有百位的新舊道親前來參加，大家齊誦「彌勒救苦真經」，整個場面非常的神聖與莊嚴。接著由陳月娥點傳師令媛黃野那嘉小姐以日語代為林前人翻譯，恭請林前人慈悲賜導，講述「一貫道的宗旨」。林前人精神抖擻，深入淺出的

闡述，使我們更了解，大家都是一率之子、一師之徒，大家要同心同德，視世上的生靈為一體，如同兄弟姊妹一般。人的肉體又比喻為車子的外殼、電的燈球，靈性就如同駕車的人，燈球的電源般。身為一貫弟子更應存好心、講好話、作善事、行功立德。為人處事以和為貴，人心亂，則世界大亂了，人心平，世界則和平。學問之道無他，仁心也，所謂愛心要如上天老喇之慈悲心，愛天下萬物蒼生。人為何要修道？為的是尋回正直的本心、良心、赤子之心。世人的心若能好好的修持，就不會被貪嗔痴三毒所迷失，真是能聽聖賢一席話，勝讀十年書。今天道親們有幸能同沾林前人的慈悲，法語滋潤，真是難得的福氣與緣份。

隨後，由葉樹榮點傳師賜導，人與動物同是有靈性，人雖有南北之分，但佛性無分南北，今世能做人都是累世修來的，大家都是從理天故鄉而來的，且仙佛聖賢也都是由凡人所修成，只要大家能真修實煉，尋回失落的本性良心，借假修真，抱持三寶心法來修道、行道、悟道，將來都能夠成佛。大家都是「喇」之子，老喇是大慈大悲的，願天下有緣眾生同返老喇的身邊。

經過近兩小時的法會，在場的道親們都非常專心的聽講，並做下筆記，如天降甘霖般的欣喜，整個法會的過程中，道親們在天恩師德加被下，攝受到法會的殊勝與修道的重要。葉點傳師期許明年的法會，能看到有二至三倍的道

親前來參加，願大家多多關心、鼓勵，共結善緣，渡化賢良上法船，道親們個個法喜充滿，並報以熱烈的掌聲。

午餐前，有當地阿蘇山的大鼓表演，道親們精彩的歌舞、抽獎等等節目。最後，台灣的辦事人員，由天廚裡端出豐盛的美食，提供給日本道親們共同享用，素料及點心都是從台灣帶來，而且親手所做的，讓大家大飽口福，在歌舞、美食下，帶動著會場熱鬧歡樂的氣芬。

一切感恩 老喇的慈悲、天恩師德，更要感恩鼎力相助，幫忙法會的所有前賢大德們，大家不分你我、同心協力才能把這次的法會辦得如此順利，圓滿成功。再次感恩林前人大德、葉樹榮點傳師、陳月

娥點傳師，以及各位壇主、辦事員，同修大德們的慈悲協助，辛苦大家了，再讓我們一起努力吧！盼望道務能更加宏展，世界大同能早日實現！



做得一手素食好料理的台灣廚師。